

В ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 115 (4605)

Четверг, 23 сентября 1976 года

Цена 2 коп.

ЗА ВЫСОКУЮ КУЛЬТУРУ ТОРГОВЛИ

20 сентября состоялось открытое партийное собрание торговых работников города и района. На нем шел большой разговор о том, как выполняются постановления бюро обкома КПСС «О работе Сургутского горкома КПСС по выполнению постановления ЦК КПСС «О проселении партийно-рабочей работы в коллективах предприятий торговли и бытового обслуживания Кировской области». С докладом выступил первый секретарь горкома КПСС Г. С. Мачехин.

В обсуждении доклада приняли участие начальник отдела нефтяного обслуживания управления Сургутнефтегаз имени 50-летия СССР И. И. Кугаевский, пролавец, председатель группы народного контроля ордена № 6 В. М. Ерешина, начальник ордена Главхозмеххоза А. В. Паршицев, заведующая складом ресторана «Сибирь», секретарь парторганизации райрыболов-потребсоюза А. И. Воронина, начальник ордена № 6 И. Д. Холомеев, заместитель начальника ордена речного порта Г. А. Шалагина, профессор города Г. М. Кузнецов, заведующая магазином ордена управления Тюменстробинстрой, парторг Л. И. Черкунова, первый секретарь ГК ВЛКСМ Д. В. Макушко, старший продавец магазина «Рассвет» Т. А. Ерешина.

Собрание приняло постановление. В нем отмечается, что партийные организации стали больше внимания уделять работе с кадрами, повышению их идейно-политического уровня, организации социалистического соревнования, укрепленно дисциплины труда, повышению культуры обслуживания населения. Коммунисты как правило, играют авангардную роль на производстве и в общественной жизни коллективов.

Однако первичные партийные организации недостаточно значения придают цеховым парторганизациям и партиогруппам. В воспитательной работе слабо используют наставничество, конкурсы мастерства, индивидуальное трудовое соперничество. Опыт лучших не стал достижением каждого. Не хватает в торговых предприятиях еще текучесть кадров, нарушение правил торговли.

Партийные организации, хозяйственные руководители коллективы торговых предприятий не добились еще коренного перелома в развитии материально-технической базы торговли. Это снижает культуру обслуживания, сдерживает внедрение прогрессивных методов торговли.

Прогностические задачи первичных коллективов предприятий города и района в десятой пятилетке значительно усложнились.

Их трудно решать без улучшения работы торговых предприятий. Поэтому улучшение партийно-политической, воспитательной работы в коллективах в свете решений XXV съезда КПСС — главная задача коммунистов, работающих в этой сфере, и тех, кто с ней связан. Вести ее нужно по всем направлениям, еще шире развивая социалистическое соревнование, повышая культуру обслуживания, смелее вскрывая недостатки и добиваясь их устранения, активнее борясь с нарушениями правил советской торговли.

Здесь могут и должны сказать свое веское слово и группы народного контроля, комиссии по осуществлению прав контроля за деятельностью администрации, которые не всегда строги и принципиальны. Партийные и профсоюзные организации должны чаще использовать и такие важные средства и методы воспитания, как работа собрания, наставничество, конкурс мастерства.

В партийных организациях торговых предприятий работает 152 коммуниста. Это большая сила. Коммунисту положено работать больше, чем рядовому, и собрание выразило уверенность, что каждый партии предложит все силы чтобы Сургут стал городом высокой культуры торговли.

НА СТРЕЖИТЕ НА БРАТСТВО — НА СТРОЙНАХ БРАТСТВА

Как уже сообщала газета, по инициативе коммунистов в бригадах болгарской строительной группы, работающих на объектах домостроительного комбината, развернулось социалистическое соревнование в честь 39-го годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Учитывая актуальность жилищной проблемы в городе, болгарские друзья взяли обязательство выполнить отделку в четырех подъездах строящегося дома № 29 в микрорайоне за Саймой за три недели — почти в полтора раза сократить нормативные сроки. 10 октября они решили вручить новоселам-сургутанам ключи от квартир.

Редакция газеты берет под контроль выполнение этого обязательства, о чем будет регулярно рассказывать на страницах газеты.

РЕШЕНИЕ ПРЕЖНЕЕ

Прошли первые три дня пред-октябрьской грудовой вахты. Проявились и первые недостатки. На пути большого рабочего энтузиазма отделочников препятствием встала неподготовленность объекта к ведению работ.

На улице минусовая температура, а здание не остеклено. И вот заговозака-то — нет гвоздей! Медленными темпами ведет монтаж системы отапливания комсомольско-молодежное молганское управление № 3. Установленный им срок окончания работ — 5 октября — ни в коей мере не устраивает отделочников. Монтаж необходимо выполнить к 29 сентября. Людских ресурсов для этого у управления недостаточно, с этим нельзя согласиться не если полностью понаскать резервы (а они несомненно должны быть) и, кроме того, обеспечить работой санитарную бригаду болгар, сроки монтажа можно значительно сократить.

Бригада плотников Георгия Маркова взяла обязательство закончить работы в трехдневном поезде к 1 октября. Ее инициативу поддержали коллективы Василия Дмитриева, Симона Зеркова, Василия Джурова. Но вот прошли три дня и они никак не могут приступить к работе — подводят электромагниты шестого управления.

Но даже если допустить что последние вскоре закончат монтаж электрической части, то на пути у плотников стоит еще одна трудность — отсутствие стальных изделий от отсутствия ясного представления об их наличии на складах вообще. А если плотники выйдут на графика работ, то, как след-

ствие, он будет сорван и у шукатуров-маляров.

У тех есть свои проблемы. На объекте нет штукатурной станции, подача раствора на этажи выполняется вручную. О какой производительности труда здесь может идти речь? Малярам не хватает инструментов и, в частности, шпателей. Они решили изготовить более светлые краски для отделки жилых помещений, но никак не могут получить от спецуправления № 22 конкретного ответа о наличии колеров.

Вчера вечером состоялось заседание парткома болгарских строителей. Его участники высказали тревогу о состоянии дел на стройке, вновь обсудили дополнительные резервы. Решение парткома осталось неизменным — к 10 октября объект должен быть сдан.

Считаем, что такой серьезный разговор должен состояться в партийных и комсомольских организациях всех участвующих в строительстве подразделений. Тем более, что у некоторых руководителей начинается складываться мнение не будет больше одной беды в том, если слава дома передвинется на два три дня. За такими настроениями кроются недостатки в организации работ, в понимании не должно быть места на этой стройке.

Каждый день у строителей — трудовая борьба. Борьба за выполнение почетного предоктябрьского обязательства. Выполнить его — дело чести для всех участников ударной вахты.

Кирилла СТОПЧЕВ,
болгарский журналист,
В. СЕМЕНОВ,
наш корр.

ГВАРДЕЙЦЫ ТРУДА



Комсомолец Владимир Анисимов — оператор по добыче нефти районной инженерно-технологической службы № 2 НГДУ Сургутнефтегаз. Входя в этот завод два года назад и трудился на сургутской земле, но и за это короткое время в коллективе завоевал уважение и доверие. Комсомолец избрал его в бюро ВЛКСМ службы. Он участвует в работе совета молодых специалистов НГДУ.

Владимир Анисимов — ударник коммунистического труда, носит звание «Лучший по профессии».

Фото В. Тучнолдова.

ПОСЛЕДНИЙ ЭТАП

Механизированная группа геологов из Сургутской экспедиции института «Энергостройпроект», возглавляемая начальником партии П. Ветюшкиным, проделав последние километры по болотно-озерной Пуразской низменности, вышла к Ягельному. Итак, закончены изыскательские работы для проектирования на последнем участке шестисоткилометровой ЛЭП-500 Сургут—Уренгой. — 190 километров от Подстанции Тарко-Сале в районе Комсомольского месторождения до Ягельного.

Группа двинулась из Сургута еще в мае на двух вездеходах, оборудованных приборами и механизмами для проведения электрического и динамического зондирования. Двигаться по прямой трассе практически было невозможно. На каждый километр трассы приходилось до трех километров объездов. Помимо зондирования проводилось бурение в заранее намеченных точках. Одновременно определялась зона распространения вечнотвердых грунтов. Дампировать оказалось не из-лишком? Чего стоили такие переправы, как через Паку Чура или Чура-Па.

РУСАКОВ,
геолог.

По личному календарю

На 36 дней опережают выполнение государственного плана транспортники автобазы № 92. Они не только производительно трудятся, но и экономно расходуют горюче-смазочные материалы. С начала года сэкономили 51,2 тысячи литров бензина, 36,6 тысячи литров дизельного топлива.

В их — шофер МАЗА-503 В. Кошуров. Он работает на строительстве автодорог в Ханты-Мансийске, на его трудовом календаре — 20 мая 1977 года. Переделкой рабочих перевес сверх плана 20 тысяч тонн грузов.

В счет следующего года трудятся водители Д. Кошар, Н. Башев и другие.

А. ЯЛОНТОВА,
старший экономист автобазы.

План девяти — досрочно

Основы четыре миллиона рублей капиталовложений, коллектив специализированного управления треста «Востокстрой» на десять дней раньше срока закончил привозить цемент и прогнать девяти тысячевые Половину выполненных работ приходится на долю Нижневаловского участка. Его бригады гол риковолюмом В. Зюганова и В. Тобролинского, работа на Саяногорском и Вань-Еланском месторождениях.

Как и в прошедшем году, хорошие результаты достигают коллектив «дети» предприятия труда Ю. Шадрин. Его бригада закончила бурение скважины в центре скважины на Подольке и обеспечивает на свое месторождение — Мазанка. Эти скважины обеспечивают остьном количеством топлива, что снижает расходы на перевозку топлива на шарах, что в целом во многом снижает себестоимость.

ЗНАТЬ, ЧТОБЫ ДЕЙСТВОВАТЬ

Наши просвещение

«Главная задача всей нашей сети партийных просвещенцев в предстоящий период — углубленное изучение решений XXV съезда партии. И прежде всего мы должны сделать так, чтобы материалы съезда хорошо овладели молодые коммунисты, а также те, кто готовится к вступлению в ряды партии».

Исходя из этих принципиальных положений, Форум комсомола, парком НГДУ Сургутской линии 50-летия СССР разработал сеть политического просвещения. Молодежь на предприятиях составляет большую часть коллектива поэтому к ней особое внимание. В нынешнем году в сети комсомольского просвещения образовано семь кружков, на два больше, чем в прошлом. Впервые будут работать школы основ коммунистической морали в цехах электропорожних установок и научно-исследовательских производственных работ.

Партийный комитет управления утвердил пропагандистами опытных инженеров, имеющих высшее образование. К числу их относятся Г. И. Трибушенин, Л. Г. Зубарева, Н. И. Метакора. Главная задача комсомольско-партийного просвещения, трудовое и нравственное воспитание подрастающего поколения. Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев на XVII съезде ВЛКСМ подчеркнул, что «это большой государственный вопрос, который затрагивает сотни миллионов людей, большое будущее нашей страны».

Некоторые особенности формирования трудового типа в условиях научно-технической революции, удовлетворение духовных потребностей и интересов молодежи являются причиной постоянного совершенствования

политического и экономического образования. В этом году в НГДУ в сети комсомольского просвещения будут работать три школы основ коммунистической морали.

На примерах лучших литературных образов, благоприятных поступков героев книг, передач, кинофильмов учатся жить молодежь, ише подрастающее поколение. В трех кружках будет вестись детальное изучение материалов съезда «Политика КПСС — марксизм-ленинизм в действии» — так называется школа организованная в торговом куте ГРЭС, в аппарате управления орс нефтяников, институте «Гипрогазонефтегаз».

Многие вопросы в практике работы политшкол могут выясняться путем бесед а также — в извечной мере — проведения диспутов тематических вечеров и встреч. Все это важно на вооружение пропагандистов комсомольской молодежи НГДУ Сургутской линии 50-летия СССР.

Закончил комплектование школ экономического всеобуча факультет экономического знания, который третий год возглавляет главный экономист управления коммунист В. Г. Пчелин.

— Мы готовы к началу учебного года, — рассказывает декан. — Факультет укомплектован пропагандистами определен состав слушателей.

На факультете экономических знаний высшее, среднее и низшее звено. Продолжат обучение руководители и начальники цехов в группе высшего звена «Труд руководителя». В семи школах будут изучаться программа «Основы экономики и управления производством». Многие пропагандисты имеют солидный стаж работы — это инженеры, начальники цехов, пер-

вые руководители. К числу опытных относятся А. Феминов, М. Семак, А. Алексанов, А. Митенкин, В. Литвинов. В пропагандистский корпус вошли и новые силы — инженер-технолог Е. Гулина, В. Шеглова.

В течение лета заведующий парткабинетом В. В. Багров сумел пополнить библиотеку новыми книгами, а кабинет — техническим средствами. В большом количестве добыты книги с материалами XXV съезда, учебные пособия по курсу «Социализм и труд». Для демонстрации диафильмов и диапозитивов подготовлены записки лекторы «Литва и Струтона».

Войной круг экономических проблем многих проблем вывешенных к изучению в школах податподготовки, связан и первую очередь с показками путей повышения эффективности производства. Именно в этом состоит неотъемлемое задание пропагандистов рабочих служащих и инженерно-технических работников.

Г. КОНДРЯКОВА.

ГЛАЗАМИ ТУРИСТОВ

Старожилы города — его туристы. На первый взгляд кажется, будто здесь какое-то недогазованье. Но только кажется. Вот уже во второй раз совет пенсионеров города организуем нам экскурсию. Ездил на мест, теперь — на Сургутскую ГРЭС.

Иваном была А. И. Ухалова, председатель городского общества «Знание». Проехали по городу, посмотрели на него глазами туристов. Александра Ивановна рассказала об установлении Советской власти в Сургуте, о его моностроиках, о Плавках на десятую пятилетку.

За плотной ГРЭС сделали остановку, разговорились. Ведь не раз бывали раньше в этих местах кто в годы собирал, кто на бороозу дичь охотился. А сейчас стоит такое грандиозное сооружение. Многие в этот день вспомнили нам, пенсионерам. Как жили раньше и как сейчас.

На обратном пути поехали через микрорайон нефтяников. А И. Ухалова рассказала и об этом микрорайоне, о его перестройках.

На съезде было решено в следующий раз съездить к соседям — нефтяникам.

Д. КАПЛАКОВА, пенсионерка.

Свалка или зона отдыха?

Живя в Сургуте девять лет, работаю на строительстве железной дороги. Первые годы любовался природой у Черной реки: ее излучина, соснами, грибами, брусничкой. Все свободное время нахожусь в лесу.

Но меня ослеп возмущает, что этот прекрасный уголок (думаю, что в будущем здесь будет один из парков отдыха) превращается в обширную свалку. Никакого контроля нет. Неужели сами водители машин в их руководители не видят что здесь просто преступно сваливать и металлолом, и железобетонные, и деревянные. Ведь они же должны в металлургическом, и лесном, и в строительстве. Сургутскому государству, как известно, принадлежит в ма- гистраль.

А сами отбавляете? В каком состоянии они остаются после себя лес? Неужели это и дальше так же будет? Неужели бы затеять наивысшем порядке здесь городскому коммунальному отделу при торгпромеделе, коммунальному и санитарно-станции.

И. ГЛАНЦЕВ, работник СМП 584.

ВЕЩЬ ОЧЕВИДНАЯ

Стремительные дни

Это была вторая встреча комсомольских вожаков Представителя всех школ, мы встретились в лагере комсомольского актива. Выступил учебной год. И мы же, чтобы он был интересным для всех ребят. И когда к нам не комсомольцы, это должно беспокоить больше всех.

На семинарах прослушали много лекций, докладов. А в конце смены нужно было сдать зачет. Все ребята серьезно отнеслись к этому. Ведь это должен показать, как

увидел, как потом в своей школе, классе сможем все это и использовать.

Сдали зачет все и сдали неплохо. Нам вручили удостоверение комсомольских инструкторов.

В лагере мы занимались не только учебной, ходили на экскурсии на молокозавод где нас познакомили с технологическим производством, с оборудованием ГРЭС, гордость не только нашего города, но всей страны. Выехали все

вместе на природу. Проводили время как и раньше, но теперь разными новыми песнями и танцами.

Это были несчастливые стремительные, полные дни. А самое главное, во время, что наша дружба которая зародилась между ребятами из разных школ. Мы будем дружить и дальше, ведь у нас столько общих дел, стремлений.

Л. РЕВНИЦЕВА, секретарь комсомольской организации школы № 9.

СОВЕТСКАЯ РОССИЯ

ШАГАИ ПОДПИСКА

ОРГАН ЦК КПСС, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ РСФСР

«Ежедневно на страницах «Советской России» рассказывается о трудовых свершениях, об огромном вкладе народов Российской Федерации в строительство коммунистического общества».

Основное внимание редакция уделяет всестороннему освещению итогов исторического XXV съезда нашей партии, широкой пропаганде его решений, мобилизации коммунистов, всех трудящихся Российской Федерации на выполнение планов первого года десятой пятилетки, успешной реализации основных направлений развития народного хозяйства на ближайшем этапе пятилетия, повышению уровня партийного руководства экономикой и культурой, социализму коммунистического воспитания трудящихся.

На страницах газеты ведется принципиальная работа о стиле и методах партийной работы, расширяется опыт партийных комитетов и первичных организаций, успешное решение хозяйственно-политических и идейно-воспитательных задач. Под рубриками «Коммунизм и современность», «Партийная организация и партийная работа», «Партийный комитет: стиль работы», «Переходная на переднем

крае», «Коммунизм в трудовом коллективе» и другими выступают партийные работники и рядовые коммунисты, которые рассказывают о деятельности партийных организаций по руководству социалистическим производством, обобщению и распространению передового опыта, о боеспособности и инициативе первичных партийных организаций, об активном участии коммунистов в формировании нового человека и современного трудового коллектива.

Много внимания «Советская Россия» уделяет пропаганде советского образа жизни. На конкретных фактах и явлениях она показывает крепнущую дружбу народов, торжество принципов социалистического интернационализма, всемерно содействует воспитанию общенациональной гордости советского человека. Таково содержание многих публицистических материалов в «Мастабы наших свершений», «Знания, убеждения, действия», «Социалистический образ жизни — новый этап развития». Под рубрикой «На основных направлениях» публикуются беседы с читателями, разъясняющие принципиальные задачи партии в области культуры и общественной политики, их теоретическое и

практическое значение.

Промышленная тема — одна из главных в газете. Читателю хорошо знакомы рубрики «Курс: эффективность и качество», «Качество — гордость рабочего», «Экономика в родни с машиной», «Обязательства под контролем», «Пятилетке качества — рабочую гарантию», где публикуются статьи, корреспонденции, шлетные письма о наращивании экономической мощи страны, об увеличении производства в условиях фазы, роста тяжелой промышленности, о социалистическом соревновании, новаторстве и передовиках — героях пятилетки, их достижениях и опыте. Особый интерес для читателя представляет раздел «На контроле» — производство товаров народного потребления, ибо главным содержанием здесь, приоритетом объективной новизны проблем является сам читатель.

В освещении вопросов сельского хозяйства газета охватывает внимание на всеобщую проблему, выдвинутую XXV съездом КПСС, — комплексное механизацию, механизацию и механизацию сельского хозяйства. Рубрика «Сельское хозяйство: курсом интенсификации», «Давидов поле — ударное

поле», «Животноводство — на промышленную основу» пропагандируют инициативу, творческий подход, хозяйскую предприимчивость специалистов, руководителей колхозов и совхозов в решении наиболее актуальных задач современной российской деревни. На страницах газеты читатель также найдет статьи об осуществлении крупной программы преобразования Чернышевской зоны РСФСР. Читатели России будут интересны цикл очерков «Преобразование Чернышевья».

Вопросы партийного руководства государственным управлением, совершенствования деятельности Советов, их исполкомов, постоянных комиссий, депутатов, повышения трудовой и общественной активности масс освещаются в материалах под рубриками «Социалистическая демократия в действии», «Советы: опыт, инициатива», «Слово депутата», «Ударному труду — отличное вознаграждение». Те, кто волнует проблема нравственного и правового воспитания, найдут ответы на свои вопросы в выступлениях индийских юристов, очерках о деятельности суда, прокуратуры, милиции.

Богата и многообразна культурная жизнь России. Газета стремится широко информировать

читать читателей о самых интересных новостях театральной, художественной, литературной жизни Российской Федерации, знакомить с выдающимися мастерами советской культуры. Публикуются еженедельные информационные подборки материалов «Культура и жизнь». Статьи, очерки, проблемные корреспонденции, о внедрении научных исследований в производство, о новостях науки, деятельности институтов, проектных и конструкторских организаций, жизни высшей и средней школы, воспитание подрастающего поколения — таковы разнообразие материалы отдела науки и учебных заведений.

Газета «Советская Россия» широко освещает события международной жизни, публикует разнообразную информацию, комментарии, очерки, аналитические статьи, подборки значительной информации «Интервью».

Читатель «Советской России» знает, что, получив свежий номер, он найдет на ее страницах самую разнообразную свежую информацию о жизни всей страны и Российской Федерации. Он непременно найдет и традиционные рубрики «Жизненные советы», «Люди любознательных», «Вя колонка».

Редакция газеты «СОВЕТСКАЯ РОССИЯ». Издательство «ПРАВДА»

С любовью и зеленому другу

Лес и искусственные насаждения олицетворяют воздух. Не будь леса, человечество давно бы перестало существовать. Деревья поглощают углекислый газ и выделяют кислород, необходимый для жизни человека. Поэтому все люди на земле должны относиться к лесу как к другу.

Однако у нас, в Сургутском районе, встречаются руководители, которые смотрят на лес как на препятствие, затрудняющее развитие производства, и часто при работах в лесу нарушают Правила пожарной безопасности. В результате этого возникают пожары. За лето зарегистрировано 78 лесных пожаров, о чем работниками лесхозов и лесничества было составлено 28 актов. Некоторые из них составлены непосредственно на руководителей предприятий и организаций. Это на управленческом тресте Сургуттробинвестстрой Т. Рубанко, начальника мехколони № 14 т. Липагача, начальника управления по транспортировке газа и жидких углеводородов т. Писменского, начальника геофизической партии Ханты-Мансийского геофизического треста т. Куликова, также на некоторых бригадиров Юганского и Федоровского лесхозов Сургутского леспромхоза.

Многие строительные организации нарушают Правила отпуска леса на корню при расчистке площадей под различного рода объекты. Деловую древесину ломают, сталкывают в завалы, в то время как сами же нуждаются в ней. За это работ-

никами лесхоза начислено 324,5 тысячи рублей штрафов. Иногда не соблюдают Правила отпуска леса на корню и лесопункты Сургутского леспромхоза. Хотя, казалось бы, они-то должны с лесом разговаривать на «вы», поскольку он дает им хлеб и жизнь.

В настоящее время вопрос об охране природы встал как никогда остро. Не случайно Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли ряд решений. Серьезнее стали

требования к работникам лесного хозяйства. На Солоникском месторождении они составили 562 гектара.

Много хлопот работникам лесного хозяйства доставляют любители — рыбаки, охотники, сборщики грибов и ягод. То есть население города и поселков района «Любители природы» могут в любое время в любом месте разжечь костер, бросить «незатухающую» спичку или окурок, срубить, сломать дерево. Одним словом, небезобразничать в ле-

сении, есть много проблем — как быстрее и лучше восстановить необлесенные площади, как уберечь лес от огня и лесонарушений и другие. Чтобы быстрее восстановить вырубленные площади, работники лесхоза ежегодно высаживают семена сосны, ели на площадях 200—250 гектаров, проводят рубку ухода в молодячке на 300 гектарах. Сургутский леспромхоз заготавливает лес методом узких лент, сохраняя подрост хвойных пород в среднем на 1200 гектарах в год.

Те, для кого лес — дело всей жизни, труженики лесного хозяйства и лесной промышленности стремятся все работы выполнять качественно. Так, средняя приживаемость лесных культур в 1976 году по Сургутскому лесничеству составляет более чем на два процента выше плановой. Много сил, энергии отдали восстановлению, охране и приумножению лесных богатств нашего района помощники лесничества Сургутского лесничества М. Ф. Сафронов, инженер охраны и защиты леса В. А. Таршиков, техник-лесовод Юганского лесничества В. А. Вережкия, лесник Сытоминского лесничества И. С. Редюкельцев. Эти люди относятся к зеленому другу с искренней любовью и заботой.

Охранять природу, экономно расходовать ее богатства — миссия хотя и трудная, но благородная. Такой же любовью должны окружать лес воду, фауну все жители города Сургута и района.

С КУРЫЛГВ,
главный лесничий
Сургутского лесхоза.

Человек и природа

относятся к этим вопросам и руководители сургутских строительных организаций. Заметно улучшились очистка и уборка завалов на трассах, например, Холмогорского нефтепровода, железной дороги Сургут—Нижневартовск, автодорог на Федоровское, Быстринское, Южно-Сургутское месторождения. За пожароопасный сезон 1976 года буровики и строители, работающие на Южно-Сургутском месторождении не допустили ни одного случая возникновения пожара. Очевидно, они начинают понимать значение леса воды, воздуха в их жизни и стараются охранять природу.

Но на Солоникском и Быстринском месторождениях еще можно встретить кусты и травы, где строители работали по старым принципам, из-за чего пе-

су, оставив после себя кучу банок, бутылок. Загрязняют места отдыха, других они уже не устраивают, и очередная группа людей ищет очередное чистое, красивое местечко и делает то же самое. А ведь еще в школе учителя твердят детям, что нельзя в лесу летом разводить костры, бросать непотушенные спички, что нельзя ломать деревья и кустарники, разорять муравьиные кучи, оставлять после себя банки, бутылки, бумагу, пользоваться пыжами из тлеющего материала. За выполнение этих элементарных правил природы шедрю благодарит человека. В следующем году в лесу уролят грибы, ягоды, орехи. И собирая их вы будете дышать здоровым чистым воздухом.

В лесном деле, как и в любой другой отрасли народного хо-

НАВСТРЕЧУ СЛЕТУ РАБСЕЛЬКОРОВ

ВТОРАЯ ПРОФЕССИЯ

«Она приходит на дежурство пораньше, познакомится по журналу с содержанием жалоб, с которыми разбираются другие члены общественной приемной, посмотрит письма, полстаит газеты. Мне приходилось несколько раз бывать с Ириной Дмитриевной на ее дежурствах. Мгдд, тактичная в разговоре, она располагает к себе собеседника. С разными жалобами приходят в редакцию люди. Бывает, обижен человек на весь белый свет, и кажется, что никому не поможет и не поймет. И к Коломасовой такие приходили. Но после первых же минут, чувствуя ее заинтересованность, желание помочь, успокаиваются. И беседуют уже два человека, заинтересованные в одном общем деле.

Из поселка Юность приезжал мужчина. Оказалось, что в течение месяца в магазине отказываются принимать заказы. И ничего не объясняют. А ведь дома семья, дети. Разобравшись, она вечером пришла в редакцию, написала

ответ посетителю, сделала запись в журнале. Ни одно дело не оставляет равнодушным.

«Члены общественной приемной не себя подводят, если спустя рукава отнесутся к человеческой жалобе, а газету. Ей люди верят», — говорит она.

Приходя к Ирине Дмитриевне инвалид Отечественной войны, никак не мог решить его квартирный вопрос. И здесь не осталась она равнодушной. Разговаривала в горисполкоме, помогла человеку.

Бывает, что нужно решить срочный вопрос, а многих членов общественной приемной нет в городе: кто в отпуске, кто в командировке. Звонили Коломасовой И. И. в это дежурство, но не было случая, чтобы она отказалась. А ведь как у каждого человека, у нее свои какие-то планы на день. Может собраться куда-то пойти с друзьями.

— Ирина Дмитриевна,

срочное дело. Нужно сегодня побывать в доме одной фронтовички, сейчас она болеет. Что-то не ладится с квартирой.

А член общественной приемной сегодня вечером собралась на лекцию. Но она записывает адрес: «Конечно, поеду». А на следующий день уже звонит о результатах. Не знаю, успела она в этот день послушать лекцию или нет.

Часто Ирина Дмитриевна пишет в газету о промысловско-геофизической партии, где она работает инженером. На День геолога и сама написала, и других подключила. Срочно нужен был материал об участнике войны. Она нашла такого человека, вечером пошла к нему домой, ночью написала, а утром уже пришла в редакцию. Здесь уже знают: если Коломасова пообещала — не подведет.

«Она приходит на дежурство пораньше. Посмотрит письма, газеты, приготовится к встрече с людьми.

Л. РАЗИНА.

ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ Машина „обрезает“ сваи

Для строителей экономически выгодно возводить свайные фундаменты, отличающиеся надежностью и прочностью. Однако из-за неравномерности залегания твердых пород строителям не удается забивать сваи на заданную глубину. Поэтому, прежде чем возводить объект, их приходится вырывать по горизонтали. Вершины свай срезают в большинстве случаев с помощью отбойного молотка и автогенной резки, что является делом довольно трудоемким.

Чтобы облегчить эту операцию, новаторы Орского завода строительных машин изобрели устройство для скручивания вершин свай. Оно состоит из двух захватов, которые фиксируются на уровне заданной проектной отметки. На верхнем из них установлена приводная станция, в которую входят электродвигатель, гидравлический распределитель, насос и пульт управления. Рабочему достаточно включить эту станцию, и гидравлическая сила равная ста килограммам на квадратный сантиметр, срежет, путем скручивания, концы свай сечением 30 на 30 или 35 на 35 сантиметров.

Новое устройство может являться сменным оборудованием к экскаваторам, тракторам, бульдозерам. Его применение повышает производительность труда рабочих в три раза.

Устройство орских машиностроителей демонстрируется в объединении наильных «Строительство» ВДНХ СССР.

В. ЕРЕМИН,
(ВДНХ—ТАСС).

НАШ ГОРОД, НАШ ДОМ, НАША КВАРТИРА

Первое место в мире занимает Советский Союз по объему жилищно-гражданского строительства. Свыше 45 тысяч квартир еженедельно — таков ритм домостроительного «конвейера» в нашей стране. Только за годы десятилетиями намечено сдать в эксплуатацию 545—550 миллионов квадратных метров жилья. Не менее 68 миллионов человек станут новоселами.

Но дело не только в постоянном увеличении объема строительства. На XXV съезде КПСС перед жилищными и строительными органами остро была поставлена задача значительного повышения его качества, улучшения архитектурного облика городов и сел. «В новой квартире, — говорила на XXV съезде партии Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев, — все должно доставлять радость людям».

В минувшей пятилетке был начат переход к сооружению жилья по новым проектам, при разработке которых учтены климатические и другие особенности различных районов страны. В квартирах таких домов — изолированные комнаты, просторные кухни и передняя. Уже сегодня строительство по новым типовым проектам ведется в ста с лишним городах. К концу пятилетия доля таких домов составит свыше 60 процентов. Причем, использование новых проектов позволяет не только сделать квартиры более комфортабельными, но и улучшить архитектурный силуэт микрорайонов. Дело в том, что в каждую серию включены здания различных этажей и так называемые блок-секции. Их применение дает возможность при застройке новых жилых массивов использовать особенности ландшафта, соорудить дома различной протяженности и конфигурации.

Изменилось само понятие «жилища». Это не только комната или квартира но и расположенные рядом с домом магазины, детские сады и ясли, приемыльные пункты прачечной и химчистки. В то же время, как отметил товарищ Л. И. Брежнев, выступая 30 апреля на митинге перед коллективом московского автозавода имени И. А. Лихачева, «квартиры на планета не менялись у нас в Советском Союзе с 1926 года, хотя оплата труда рабочих и служащих за это время увеличилась несколько раз, намного возросла техническая оснащенность жилья». Сейчас квартира в нашей стране — самая высокая и широкая в мире, она не превращается в среднем четырех процентов от бюджета семьи. В десятой пятилетке в связи с ростом заработной платы и служащих она составит еще меньший процент.

Постоянное повышение комфортабельности квартир, комплексная застройка микрорайонов требуют дополнительных затрат.

Вот почему очень важно дальнейшее повышение эффективности жилищного строительства, главное направление которого — широкое внедрение современных конструкций и материалов, передовых методов труда.

Т. АККУРАТОВА (ТАСС).

ТРАКТОРЫ НА ЭКСПОРТ



НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА БОЛГАРИЯ В 33 страны экспортируется продукция Карловского тракторного завода — гусеничные тракторы марки «Болгар», виноградоборочные комбайны, почвообрабатывающие механизмы и другие машины. Предприятие построено по советскому проекту. Большую часть своей продукция завод поставляет в СССР.

На снимке: погрузка гусеничных тракторов.

Фото БТА—ТАСС.

